Realizacja umowy międzynarodowej o zabezpieczeniu społecznym zawartej 
między Rzeczpospolitą Polską a Republiką Turcji
[bookmark: _Hlk203125134]17 października 2017 r. Rzeczpospolita Polska podpisała z Republiką Turcji umowę o zabezpieczeniu społecznym, która weszła w życie 1 czerwca 2021 r.
Na mocy ww. umowy obywatele Polski i Republiki Turcji mogą w niezbędnym zakresie korzystać z zasady sumowania okresów ubezpieczenia przy ustalaniu prawa do zasiłku dla bezrobotnych.
Art. 8 Umowy między Rzecząpospolitą Polską a Republiką Turcji o zabezpieczeniu społecznym 
z 17 października 2017 r. (Dz. U. z 2021 r. poz. 770) stanowi. że:
1. Okresy ubezpieczenia przebyte zgodnie z ustawodawstwem jednej z Umawiających się Stron są uwzględniane, jeżeli jest to niezbędne, przy ustalaniu prawa do zasiłku dla bezrobotnych zgodnie z ustawodawstwem drugiej Umawiającej się Strony, jeżeli osoba zainteresowana posiada okresy ubezpieczenia przebyte bezpośrednio przed utratą pracy zgodnie z ustawodawstwem tej Umawiającej się Strony.
1. Okres otrzymywania zasiłku podlega skróceniu o okres, w którym bezrobotny otrzymywał zasiłek dla bezrobotnych na terytorium drugiej Umawiającej się strony w okresie ostatnich 12 miesięcy przed dniem złożenia wniosku o zasiłek.
1. Wysokość, okres i sposób wypłaty zasiłku ustala się zgodnie z ustawodawstwem stosowanym przez instytucję właściwą.
 Art. 5 Porozumienia Administracyjnego w sprawie stosowania Umowy między Rzecząpospolitą Polską a Republiką Turcji o zabezpieczeniu społecznym (Dz. U. z 2021 r. poz. 772) stanowi, że:
1. W celu stosowania art. 8 Umowy, wnioskodawca przedkłada instytucji właściwej Umawiającej się Strony, gdzie ubiega się o zasiłek dla bezrobotnych, zaświadczenie, na uzgodnionym formularzu, potwierdzające okresy ubezpieczenia przebyte na terytorium drugiej Umawiającej się Strony.
1. Na formularzu, o którym mowa w ustępie 1, potwierdza się również okresy pobierania zasiłku dla bezrobotnych zgodnie z ustawodawstwem drugiej Umawiającej się Strony.
Przyznawanie prawa do zasiłku dla osób bezrobotnych w Polsce z uwzględnieniem okresów ubezpieczenia przebytych na terytorium Republiki Turcji
Osoba posiadająca okresy ubezpieczenia na terytorium Republiki Turcji i ubiegająca się 
o zasiłek dla bezrobotnych w Polsce musi spełnić określony warunek tj. okresy ubezpieczenia na terytorium Republiki Turcji muszą być przebyte bezpośrednio przed utratą pracy w Polsce.
Osoby ubiegające się w Polsce o przyznanie prawa do zasiłku dla osób bezrobotnych 
z uwzględnieniem okresów ubezpieczenia przebytych na terytorium Republiki Turcji powinny:
- zarejestrować się w powiatowym urzędzie pracy (PUP) właściwym ze względu na miejsce zamieszkania, rejestracja w PUP stanowi wniosek o przyznanie prawa do zasiłku,
- zgłosić podczas rejestracji w PUP okresy ubezpieczenia przebyte na terytorium Republiki Turcji oraz złożyć dokument TR/PL potwierdzający zatrudnienie na terenie Republiki Turcji.
Po dokonanej rejestracji PUP przesyła złożone dokumenty do właściwego wojewódzkiego urzędu pracy (WUP) celem rozpatrzenia wniosku o przyznanie prawa do zasiłku dla osób bezrobotnych 
z uwzględnieniem okresów ubezpieczenia przebytych na terytorium Republiki Turcji. Właściwym dla osób zarejestrowanych w PUP na terenie województwa mazowieckiego jest Wojewódzki Urząd Pracy w Warszawie oraz jego Filie w: Ciechanowie, Ostrołęce, Płocku, Radomiu i Siedlcach. 
W przypadku nieprzedłożenia podczas rejestracji w PUP dokumentu potwierdzającego ubezpieczenie w Republice Turcji WUP wystąpi do osoby o jego uzupełnienie.
Potwierdzanie okresów ubezpieczenia przebytych na terytorium Polski w celu przyznania prawa do zasiłku dla bezrobotnych na terytorium Republiki Turcji
Osoba ubiegająca się na terytorium Republiki Turcji o przyznanie prawa do zasiłku dla osób bezrobotnych posiadająca okresy ubezpieczenia w Polsce powinna poinformować turecką instytucje właściwą o okresach ubezpieczenia przebytych na terenie Polski oraz złożyć zaświadczenie PL/TR potwierdzające ubezpieczenie przebyte w Polsce.
W celu uzyskania dokumentu PL/TR osoba powinna złożyć wniosek o wydanie Zaświadczenie PL/TR oraz dokumenty potwierdzające ubezpieczenie przebyte na terytorium Polski do wojewódzkiego urzędu pracy właściwego ze względu na ostatni adres zamieszkania podczas pracy w Polsce.
Transfery zasiłków dla bezrobotnych
Zgodnie z art. 8 Umowy między Rzecząpospolitą Polską a Republiką Turcji o zabezpieczeniu społecznym transferowi nie podlegają zasiłki dla bezrobotnych.
